

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОЧИХ**

**М А Т Е Р И А Л Ы  
IX ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОЧИХ  
НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

.....

**г. Москва, 22 января 1980 г.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### **IX Пленума ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности**

г. Москва

22 января 1980 года

#### **О задачах комитетов профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, вытекающих из решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, изложенных на Пленуме в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, и постановления IX Пленума ВЦСПС**

Трудящиеся предприятий и организаций нефтяной и газовой индустрии, строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением восприняли решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, одобренные Пленумом и принятые второй сессией Верховного Совета СССР Государственный план экономического и социального развития СССР и Государственный бюджет СССР на 1980 год.

В глубокосодержательном, программном выступлении на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева дан научно обоснованный анализ итогов созидательной работы партии и народа за истекшие четыре года десятой пятилетки, раскрыты очередные задачи дальнейшего развития экономики страны, подъема материального и культурного уровня жизни народа, указаны конкретные пути и средства их осуществления.

IX Пленум ВЦСПС определил задачи советских профсоюзов по выполнению решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, изложенных на Пленуме в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС отметил, что в результате самоотверженного труда советского народа под руководством Коммунистической партии за истекшие четыре года наша страна значительно продвинулась вперед в развитии народного хозяйства, в подъеме материального и культурного уровня жизни народа, укреплении обороноспособности.

По сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки национальный доход увеличился на 323 млрд. рублей, объем промышленной продукции — на 600 млрд. рублей. Капитальные вложения в народное хозяйство превысили 500 млрд. рублей, сооружено около тысячи крупных предприятий, основные производственные фонды к концу 1979 года составили более триллиона рублей. Валовая продукция в сельском хозяйстве увеличилась за четыре года более чем на 40 млрд. рублей.

На основе успехов в хозяйственном строительстве реальные доходы на душу населения возросли за четыре года более чем на 13 процентов. Розничный товароборот увеличился на 18 процентов, объем бытовых услуг — на одну треть. Построено 423 млн. кв. метров жилья, много детсадов, школ, больниц, учреждений культуры.

Ударным трудом реализуют решения XXV съезда КПСС трудящиеся нефтяной, газовой промышленности и строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности. За четыре года десятой пятилетки годовая добыча нефти и газового конденсата возросла на 94,6 млн. тонн, сверх плана добыто 4,4 млн. тонн. За этот период добыча газа возросла на 117 млрд. куб. метров. Советские газовики одержали новые большие трудовые победы — досрочно, 16 декабря выполнили план четырех лет десятой пятилетки по добыче газа, сверх заданий пятилетнего плана за четыре года добыто более 29 млрд. куб. метров газа, а 26 декабря 1979 года обеспечили с начала года добычу газа в объеме 40 млрд. куб. метров, тем самым на год раньше установленного срока достигли нижнего уровня общесоюзной добычи газа, предусмотренной на 1980 год — последний год десятой пятилетки.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев тепло и сердечно поздравил коллективы предприятий и организаций газовой промышленности, строительных и монтажных организаций, занятых на сооружении объектов по

добыче, переработке и транспортировке газа, с достижением в короткие сроки высоких рубежей в развитии газовой промышленности, значительным перевыполнением плановых заданий 1979 года и четырех лет пятилетки.

Миннефтегазстроем за истекший период пятилетки построено 40 тыс. километров магистральных трубопроводов, 275 насосных и компрессорных станций, введены установки подготовки нефти мощностью 146 млн. тонн и газа — 138 млрд. кубометров, газоперерабатывающие заводы мощностью 15,6 млрд. кубометров газа в год, объем выполненных подрядных работ возрос на 40 процентов по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки, в том числе в Западной Сибири в 2,6 раза.

Для трудящихся наших отраслей промышленности и строительства построено около 7,0 млн. кв. метров общей жилой площади, детских дошкольных учреждений на 46,5 тыс. мест, общеобразовательных школ на 51,6 тыс. мест, ликвидировано свыше 0,5 млн. кв. метров жилой барачной площади с предоставлением ранее проживавшим в ней трудящимся благоустроенного жилья. Сдано в эксплуатацию много новых предприятий торговли, общественного питания, медицинских, культурных учреждений и объектов бытового обслуживания.

Немало сделано в отраслях по техническому перевооружению нефтяного, газового и строительного производства, дальнейшему улучшению условий, охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профзаболеваемости. За четыре года пятилетки на выполнение мероприятий комплексных планов израсходовано свыше 600 млн. рублей, внедряются передовые формы и методы управления производством, организации научного и безопасного труда, совершенствуется его оплата. Завершен перевод 230 тысяч работников непромышленной сферы на новые условия оплаты труда.

Трудящиеся нефтяной, газовой промышленности и строительства этих отраслей, широко развернув социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, продолжали активно трудиться над выполнением плановых заданий и принятых социалистических обязательств на 1979 год. Все это позволило сверх государственного плана и дополнительного задания добыть свыше 2,5 млрд. куб. метров газа. Выполнен план по добы-

че нефти и газового конденсата. В истекшем году продолжалось ускоренное освоение крупных Уренгойского и Вынгапуровского газовых месторождений, введены в эксплуатацию газопроводы «Союз», Уренгой-Комсомольск-Челябинск, Пермь-Казань-Горький, Грязовец-Ленинград, нефтепровод Сургут-Пермь, открывший выход западно-сибирской нефти во новому направлению.

Большой вклад в успешное выполнение плановых заданий 1979 года внесли трудовые коллективы Главтюменнефтегаза, объединений Грузнефть, Грознефть, Дагнефть, Удмуртнефть, Оренбурггазпром, Надымгазпром, Шатлыкгаздобыча, Мострансгаз, Главсибтрубопроводостроя, Укргазпрома, Главтюменнефтегазостроя, Сибкомплектмонтажа, трестов Промстройматериалы, Газмонтажавтоматика, Туркменнефтьстрой и ряд других, а также коллективы многих научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций.

В ходе борьбы за досрочное выполнение планов и обязательств четвертого года пятилетки, достойную встречу второй годовщины новой Конституции СССР, 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина из среды работающих выросли новые герои труда, лауреаты Государственной премии СССР и Ленинского комсомола, новаторы производства. Задания десятой пятилетки выполнили досрочно по Миннефтепрому — 70 бригад ведущих профессий, по Мингазпрому — 400 бригад и свыше 800 рабочих, по Миннефтегазстрою — 130 бригад и более трех тысяч рабочих. Продолжалась работа по развитию почина под девизом «Нефтяные скважины на поток», соревнования по принципу «Рабочей эстафеты», за выполнение большего объема работ меньшими силами, внедрение бригадного хозрасчетного подряда в строительстве. В текущей пятилетке около 10,5 тысяч работников отраслей награждены орденами и медалями Советского Союза.

Вместе с тем, как отмечалось на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, все это не означает, что можно полностью удовлетвориться итогами работы. На отдельных участках народного хозяйства еще сохраняется напряженность. Несмотря на то, что страна вышла на первое место по добыче и производству многих важных видов сырья и материалов, непрерывно наращиваются производственные фонды, конечный результат получается меньшим, чем позволяют наши возможности. В хозяйственном строительстве

можно было бы достичь значительно больших успехов при условии постоянного проявления со стороны министерств, руководителей объединений, предприятий и организаций целеустремленности в реализации указаний ЦК КПСС, Совета Министров СССР о повышении эффективности и качества работы, укреплении государственной и трудовой дисциплины, постоянного настойчивого преодоления еще имеющихся трудностей и недостатков.

IX Пленум ВЦСПС отметил, что острая критика на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС в адрес ряда министерств и ведомств имеет непосредственное отношение к профсоюзам. Многие центральные комитеты и советы профсоюзов недостаточно активно влияют на деятельность хозяйственных органов в осуществлении решительного поворота в сторону повышения эффективности и качества работы, достижения лучших конечных результатов производства, слабо занимаются организаторской и воспитательной работой в трудовых коллективах.

Пленум ЦК профсоюза считает, что отмеченные недостатки имеют место и в деятельности наших отраслей промышленности и строительства, многих хозяйственных и профсоюзных органов.

В нефтяной промышленности в 1979 году объединения Коминнефть, Мангышлакнефть, Краснодарнефтегаз, Союзтермнефть не выполнили плана по добыче нефти, Главтюменнефтегаз, объединения Татнефть, Томскнефть и ряд других не справились с дополнительным заданием года по добыче нефти. Большое число бригад рабочих ведущих профессий не выполнили плановых заданий.

В газовой промышленности в 1979 году ряд объединений и предприятий не выполнили планы по реализации продукции, производительности труда, допустили удорожание стоимости товарной продукции, не выполнили план по прибыли. Годовой план по добыче газа не выполнили объединения Уренгойгаздобыча и Союзузбекгазпром, крупные недостатки и потери имеются в объединении Каспморнефтегазпром. Медленно ведутся работы по ремонту и защите действующих газопроводов от коррозии. Значительные перерасходы газа на собственные технологические нужды имеются в объединениях Саратовтрансгаз, Узбектрансгаз и других, потери электроэнергии допущены в объединении Азтрансгаз.

Миннефтепром и Мингазпром не выполнили планов по проходке нефтяных и газовых скважин — против заданий

1979 года пробурено на 1920 тысяч метров меньше, не обеспечены плановые коммерческие скорости. Еще велики организационные простои буровых бригад, затраты времени на ликвидацию аварий. Особенно неблагоприятное положение с организацией буровых работ в объединениях Томскнефть, Коминнефть, Пермнефть, Оренбургнефть, Куйбышевнефть, Туркмсннефть, Мангышлакнефть, Тюменгазпром, Туркменгазпром, Комигазпром, Союзузбекгазпром.

Миннефтегазстроем не выполнен годовой план строительно-монтажных работ, не реализовано задание по вводу магистральных трубопроводов, компрессорных и насосных станций. Свыше 40 трестов не справились с планом подрядных работ, из-за чего сорван ввод ряда важнейших объектов для нефтяной и газовой промышленности. Имеются недостатки в экспертизе проектов, в техническом надзоре за ходом строительства производственных объектов. Отдельные трубопроводы принимаются в эксплуатацию с отступлениями от проектных решений, что приводит к серьезным осложнениям в процессе их работы.

Пленум ЦК профсоюза отмечает, что Мингазпром, Миннефтепром и Миннефтегазстрой вновь не обеспечили выполнение годовых плановых заданий по вводу жилья, детских дошкольных учреждений, объектов здравоохранения, культуры и общественного питания. Это усложняет решение задачи улучшения жилищного и культурно-бытового обслуживания трудящихся, а также стало в ряде районов одним из сдерживающих факторов в развитии нефтяной и газовой промышленности.

В отраслях еще немало объединений и предприятий, где высоки потери рабочего времени, строго не соблюдается режим экономии сырьевых, материальных и энергетических ресурсов, полностью не устранены нарушения трудовой и производственной дисциплины, режима труда и отдыха, правил безопасности, еще высок уровень текучести рабочих кадров.

Отмеченные недостатки и упущения имеют место еще и потому, что многие комитеты профсоюза для их устранения не полностью используют свои возможности, не проявляют должной боевитости, требовательности и настойчивости в решении экономических и социальных задач трудовых коллективов. Ряд комитетов профсоюза недостаточно ориентируют соревнующихся на улучшение качественных показателей и, прежде всего, на рост производительности труда, повышение качества продукции, выполнение договорных обя-

зательств, экономию материальных затрат на каждом участке производства, не добиваются создания всем трудящимся условий для выполнения планов и обязательств. Работа по принятию встречных планов нередко проводится недостаточно активно, что не позволяет в ходе разработки планов выявить дополнительные резервы производства, предусмотреть их планомерное использование. Слабо еще контролируется внедрение достижений науки, техники и передового опыта, не уделяется должного внимания отстающим коллективам.

Некоторые комитеты профсоюза, несмотря на сохраняющиеся еще на отдельных участках неблагоприятные условия труда, ослабили организаторскую работу по контролю за выполнением хозяйственными руководителями коллективных договоров, комплексных планов, не ведут должной борьбы за укрепление организованности и дисциплины, устранение нарушений трудового законодательства.

Государственным планом экономического и социального развития на 1980 год задание по добыче нефти и газового конденсата предусмотрено в объеме 606 млн. тонн, что на 20,6 млн. тонн или на 3,6 процента больше, чем в 1979 году, добыча природного газа—в объеме 435 млрд. куб. м при годовом приросте 28,5 млрд. куб. м или более 7 процентов. Основной прирост добычи нефти и газа будет получен в районах Западной Сибири: по плану здесь должно быть добыто нефти 315 млн. тонн и газа — 163 млрд. куб. м, что превышает добычу 1979 года соответственно на 31,6 млн. тонн и 42,5 млрд. куб. м. Возрастет также добыча в районах Коми и Удмуртской АССР, Грузинской ССР и Сахалинской области. Предстоит пробурить 21315 тыс. метров нефтяных и газовых скважин, построить 8,7 тыс. км трубопроводов, обеспечить ввод 50 компрессорных и насосных станций.

Планом намечается построить жилых домов общей площадью 2500,0 тыс. кв. метров, детских дошкольных учреждений на 17500 мест, школ на 15500 мест, ввести много объектов торговли и общественного питания, здравоохранения, культуры и отдыха.

Решение поставленных задач по дальнейшему развитию нефтяной и газовой промышленности в 1980 году потребует от всех комитетов профсоюза серьезного улучшения организаторской и воспитательной работы, всемерного развития



трудовой активности масс, усиления персональной ответственности кадров за порученное дело.

В центр всех наших усилий, указал товарищ Л. И. Брежнев на Пленуме ЦК КПСС, должна быть поставлена мобилизация трудящихся на выполнение заданий последнего года пятилетки, года активной подготовки к XXVI съезду КПСС, превращению его в год ударной работы, работы — по ленински на каждом предприятии, на каждом рабочем месте.

Пленум ЦК профсоюза отмечает, что в трудовых коллективах повсеместно развернута работа по принятию социалистических обязательств и встречных планов на 1980 год, изысканию и приведению в действие новых резервов производства, ширится соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное выполнение планов текущего года и десятой пятилетки в целом.

Пленум ЦК профсоюза целиком и полностью одобряет решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, принимает к неуклонному руководству и исполнению выдвинутые Пленумом Центрального Комитета и Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым в его речи на Пленуме положения, выводы и задачи, считает необходимым подчинить все усилия профсоюза и трудящихся борьбе за их неуклонное претворение в жизнь, за дальнейший рост эффективности производства и качества работы, за безусловное выполнение установленных плановых заданий и принятых социалистических обязательств.

### Пленум ЦК профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать важнейшей задачей всех профсоюзных организаций дальнейшее развертывание социалистического соревнования, мобилизацию трудящихся на практическое решение конкретных задач, выдвинутых ноябрьским (1979 г.) Пленумом ЦК КПСС, успешное выполнение государственных планов экономического и социального развития нефтяной и газовой индустрии, строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности на 1980 год — завершающий год десятой пятилетки, год активной подготовки к XXVI съезду КПСС.

2. Президиуму ЦК профсоюза, республиканским, краевым, областным, городским, районным комитетам профсоюз-

за, профкомам объединений, трестов и ФЗМК совместно с хозяйственными органами:

глубоко и всесторонне проанализировать на профсоюзно-хозяйственных активах, совместных заседаниях итоги выполнения плановых заданий и социалистических обязательств за 1979 год и четыре года пятилетки, обсудить рубежи завершающего года пятилетки и меры, обеспечивающие успешную работу всех трудовых коллективов в 1980 году;

положить в основу деятельности по выполнению плана 1980 года, реализации установок XXV съезда КПСС по вопросам экономической политики партии решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Руководствуясь решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о необходимости обеспечить дальнейшее динамичное и пропорциональное развитие общественного производства, последовательное осуществление курса на повышение эффективности и качества работы во всех звеньях народного хозяйства, сосредоточить внимание на росте производительности труда, ускорении интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, на совершенствовании планирования и управления экономикой. Пленум ЦК профсоюза обязывает комитеты профсоюза, все профсоюзные организации сосредоточить главное внимание в организационной, массово-политической и идеологической работе, применительно к текущим задачам нефтяной, газовой промышленности и строительства предприятий этих отраслей по дальнейшему развитию топливно-сырьевой базы на решении следующих основных задач:

всемерное развертывание социалистического соревнования, его ориентация на качественные показатели, борьба за выполнение встречных планов;

поддержка и распространение передового опыта, передовых форм и методов работы, способствующих повышению производительности труда;

последовательное проведение режима экономии, рациональное использование материальных и финансовых ресурсов;

борьба с нарушениями трудовой дисциплины, разгильдяйством и расхлябанностью;

создание на предприятиях и в организациях обстановки высокой требовательности, организованности, творческого отношения к делу, побуждая каждого работника к увеличению личного вклада в достижение общих успехов дела.

3. Пленум предлагает всем профсоюзным организациям совместно с хозяйственными руководителями:

внести в условия социалистического соревнования необходимые изменения и дополнения, чтобы в полной мере учесть требования ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». Главным при этом должно быть сосредоточение усилий соревнующихся на достижении высоких конечных результатов и, прежде всего, на выполнении заданий в натуральном выражении, обязательств и поставок в соответствии с договорами и нарядами, росте производительности труда, снижении себестоимости выпускаемой продукции и работ, вводе в действие производственных мощностей и объектов;

на каждом предприятии и в организации одобрить и распространить инициативы передовиков соревнования за досрочное выполнение заданий 1980 года, пятилетки в целом, за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, за получение трудовыми коллективами и передовиками производства почетной Ленинской грамоты, вовлечь в это соревнование всех трудящихся;

настойчиво продолжать работу по дальнейшему развитию движения ростовчан «Работать без отстающих», широкому внедрению в строительстве почина свердловских строителей «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», бригадного хозрасчетного подряда и соревнования по принципу «Рабочей эстафеты», в бурении скважин — инициативы трудиться под девизом «Нефтяные скважины на поток», в добыче нефти и газа — инициативы «За максимальное использование действующего фонда скважин», в текущем и капитальном ремонте скважин — за увеличение межремонтного периода работы скважин под девизом «Качеству ремонта — рабочую гарантию» и других починов;

Обеспечить принятие трудящимися и каждым трудовым коллективом напряженных социалистических обязательств,

встречных планов, направленных на досрочное завершение плановых заданий 1980 года и пятилетки в целом, внедрение там, где это не делается, общественной защиты принимаемых обязательств. В этих целях проверить доведение до предприятий, организаций, цехов, участков, бригад и рабочих плановых заданий на 1980 год, помочь силами специалистов разработать меры по выполнению обязательств с учетом максимального использования внутренних резервов производства;

в принимаемых предприятиями, организациями обязательствах шире отражать социальные вопросы: строительство жилья, дошкольных детских учреждений, культурно-бытовых объектов, больниц, поликлиник, санаториев-профилакториев, домов и баз отдыха, пионерских лагерей, столовых, развитие подсобных сельских хозяйств;

при подведении итогов соревнования ввести порядок, при котором всем участвующим в соревновании трудовым коллективам (вахтам, бригадам, участкам, цехам, предприятиям, организациям) определяется соответствующее место в соревновании, исключив практику, когда устанавливаются только победители соревнования, что позволит им видеть свое место в ряду соревнующихся, свой вклад в общее дело коллектива и явится мобилизирующим фактором, особенно для среднеработающих и отстающих коллективов;

обеспечить завершение в ближайшее время на каждом предприятии, объединении разработки Положения об организации работы по выявлению и распространению передового производственного опыта, взять под особый контроль выполнение заданий и планов мероприятий по внедрению передового опыта;

оказать помощь организациям НТО, ВОИР, ПДПС, другим общественным творческим объединениям трудящихся в разработке и осуществлении мер по их участию в выполнении задач, поставленных перед трудовыми коллективами на 1980 год.

4. Президиуму ЦК профсоюза, республиканским, краевым, областным, городским, районным комитетам профсоюза, профсоюзам объединений, трестов и ФЗМК совместно с хозяйственными органами сосредоточить в 1980 году основные усилия соревнующихся трудовых коллективов:

**Миннефтепрома** — на обеспечении в отрасли прироста добычи нефти по сравнению с 1979 годом на 21,5 млн. тонн,

сверхплановой добычи нефти в объеме 4 млн. тонн, в том числе к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 1,5 млн. тонн, выполнении возросшего на 27,8 процента объема буровых работ против прошлого года;

Мингазпрома - на выполнении отрасли годового плана по добыче газа 29 декабря, а плана пятилетки — 15 декабря 1980 года, поставке народному хозяйству сверх годового плана 3 млрд. куб. м газа, в том числе 2 млрд. куб. м к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, перевыполнении задания по росту производительности труда на 15 процентов;

Миннефтегазстроя — на выполнении и перевыполнении плановых заданий по вводу в действие производственных мощностей и объектов и среди них особо важных строек: нефтепроводов Пермь—Полоцк, Сурамский перевал—Батуми; газопроводов Челябинск — Петровск — Новопсков и Уренгой—Грязовец, второй очереди аммиакопровода Тольятти—Одесса; выполнении заданий по внутрипромысловому обустройству, жилищному и культурно-бытовому строительству.

5. Республиканским, краевым, областным, городским комитетам профсоюза совместно с комитетами профсоюза и хозяйственными руководителями предприятий и организаций, пользующихся услугами железнодорожного, морского, речного и автомобильного транспорта, принять дополнительные меры к улучшению организации социалистического соревнования коллективов транспортных служб, участков за всемерное ускорение обработки вагонов, судов, автомашин, ликвидацию их простоев под грузовыми операциями, механизацию и ускорение погрузочно-разгрузочных работ, установить с этой целью дополнительные моральные и материальные виды поощрения. Усилия комитетов профсоюза автотранспортных предприятий должны быть направлены на увеличение грузооборота, укрепление дисциплины, поддержку и развитие инициативы среди водителей по досрочному выполнению планов перевозки грузов.

6. Пленум ЦК профсоюза считает, что важность работы по мобилизации трудящихся на всемерное усиление режима экономии и бережливости требует постоянного внимания каждой профсоюзной организации. Комитетам профсоюза провести на предприятиях, в организациях в 1980 году конкурсы и целевые смотры на лучшие предложения, направленные на экономию, использование вторичных ресурсов, выпол-

ление каждым предприятием, организацией, участком плановых заданий по экономии ресурсов, вовлечь в эту работу всех рабочих, ИТР и служащих. Президиуму ЦК профсоюза совместно с Миннефтепромом, Мингазпромом и Миннефтегазстроем разработать условия проведения отраслевых смотров и конкурсов, определить меры поощрения победителей.

Добиться активизации Всесоюзного общественного смотра эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, улучшения работы по принятию личных и коллективных счетов экономии, социалистических обязательств по этим вопросам. В этих целях всесторонне изучить деятельность смотровых комиссий, организацию проведения смотра в целом, одобрить и распространить лучший опыт работы коллективов в этом вопросе, практику принятых личных (коллективных) счетов экономии.

7. Предложить комитетам профсоюза всемерно содействовать широкому внедрению бригадных форм организации и оплаты труда по конечным результатам работы, совершенствованию экономического образования трудящихся, подготовки и повышения квалификации рабочих кадров. Усилить внимание к вопросам расширения сферы применения нормирования труда, контроля за применением действующих систем оплаты труда и премирования, добиваться повышения их стимулирующей роли в росте производительности труда, эффективности производства и качества работы.

8. Центральному правлению научно-технического общества нефтяной и газовой промышленности имени академика И. М. Губкина разработать конкретные меры повышения роли и активности научно-технической общественности в реализации научно-технических программ, решении задач научно-технического прогресса отраслей, широком внедрении достижений науки и техники в производство, больше создавать творческих комплексных бригад, вовлечь их в смотр технического уровня производства и повышения его эффективности, в социалистическое соревнование под девизом «Новую технику — в авангард пятилетки».

9. Президиуму ЦК профсоюза, комитетам профсоюза совместно с хозяйственными органами глубоко проанализировать состояние производственного травматизма и заболеваемости, добиться выполнения комплексных планов улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, предусмотренных на 1980 год, разработать мероприятия по сокращению травматизма в бурении, добыче

нефти и газа, строительстве, при эксплуатации технологического транспорта и предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Осуществить меры по проведению Всесоюзного общественного смотра условий и охраны труда в 1980 году, составлению и утверждению комплексных планов на XI пятилетку.

Обеспечить повышение роли и ответственности должностных лиц, технических, правовых инспекторов, доверенных врачей ЦК профсоюза за создание безопасных и здоровых условий труда, строгое соблюдение требований СНиП при приемке объектов в эксплуатацию, разработку и внедрение на предприятиях эффективных мер профилактики травм и заболеваний, нарушений трудовых прав рабочих и служащих.

10. Пленум ЦК профсоюза обращает внимание министерств, хозяйственных руководителей объединений, предприятий и организаций, Президиума ЦК профсоюза, всех профсоюзных организаций на тот факт, что невыполнение планов ввода жилья, детских дошкольных учреждений и объектов культурно-бытового назначения в целом по отраслям и по многим районам в последние годы приняло систематический характер и требует принятия необходимых и эффективных мер для быстрейшего исправления положения дел, особенно в районах Западной Сибири и Европейского Севера СССР. Необходимо обеспечивать установленный порядок комплексного строительства объектов производственного и непроизводственного назначения с тем, чтобы строительство жилых домов, объектов бытового и социально-культурного назначения завершалось ко времени ввода в действие предприятий.

Комитетам профсоюза повысить требовательность к хозяйственным руководителям за безусловное выполнение плановых заданий по непроизводственному строительству, больше проявлять заботы о работе предприятий общественного питания, бытового и торгового обслуживания населения.

11. Пленум ЦК профсоюза поручает Президиуму ЦК профсоюза, всем комитетам профсоюза добиваться всемерного повышения производительности труда, укрепления производственной и трудовой дисциплины в отраслях и на предприятиях. С этой целью глубже анализировать и решать проблемы дальнейшего укрепления дисциплины и организованности, воспитания у каждого трудящегося инициативного

и ответственного отношения к делу, остро реагировать на проявления бесхозяйственности, нарушения правил и норм морали и советских законов, всемерно повышать роль трудовых коллективов в борьбе с негативными явлениями. Совместно с хозяйственными органами разработать и осуществить конкретные меры по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Комитеты профсоюза должны усилить работу по изучению материалов ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, документов второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» с тем, чтобы довести их до каждого коллектива, трудящегося, точно определить, что конкретно и в какие сроки им надлежит сделать для осуществления этих решений.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и в связи с подготовкой к XXVI съезду КПСС, комитетам профсоюза, культурно-просветительным учреждениям следует осуществить систему мер по воспитанию трудящихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа.

12. Успешная реализация решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС требует от комитетов профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности повышения активности, развития инициативы и боеспособности, особенно цеховых комитетов и профгрупп, ведущих работу непосредственно в сфере нефтяного, газового и строительного производства.

Необходимо повысить роль каждой профсоюзной организации в борьбе за выполнение установленных планов по всем технико-экономическим показателям, изучать все лучшее в стиле и методах работы и внедрять в практику деятельности профсоюзных организаций и трудовых коллективов, осуществлять постоянный контроль за выполнением принятых решений, развивать критику и самокритику, укреплять дисциплину на всех уровнях и участках работы, повышать требовательность к кадрам. Следует больше уде-



лять внимания идейной закалке, расширению кругозора руководящих профработников, совершенствованию их деловой квалификации.

13. Пленум ЦК профсоюза рекомендует редакциям журналов «Нефтяник», «Газовая промышленность» и «Строительство трубопроводов» в доходчивой и убедительной форме показывать реализацию установок XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК партии по вопросам социально-экономической политики партии в наших отраслях, ход борьбы трудящихся за повышение эффективности и качества работы, экономию и бережливость на каждом рабочем месте, за досрочное выполнение заданий 1980 года и пятилетки в целом.

\* \*

\*

Пленум ЦК профсоюза заверяет ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и ВЦСПС в том, что трудящиеся нефтяной и газовой промышленности, строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности, тесно сплоченные вокруг ленинской партии, умножат свои усилия в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда партии, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, обеспечат дальнейшее развитие социалистического соревнования с тем, чтобы достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, ознаменовать 1980 год — завершающий год десятой пятилетки — ударной работой, работой по-ленински, новыми достижениями в коммунистическом строительстве.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

IX Пленума ЦК профсоюза рабочих нефтяной и  
газовой промышленности

г. Москва

22 января 1980года

Об информации о работе Президиума ЦК профсоюза  
за период между VIII и IX Пленумами ЦК профсоюза

IX ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСОЮЗА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Принять информацию «О работе Президиума ЦК профсою-  
за за период между VIII и IX Пленумами ЦК профсоюза»  
к сведению.

## **РЕЗОЛЮЦИЯ**

### **IX Пленума Центрального комитета профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности**

г. Москва

22 января 1980г.

#### **В ПОДДЕРЖКУ БОРЬБЫ АФГАНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ**

В последнее время империалистическая и, вкупе с ней, китайская пропаганда развернула лживую кампанию в связи с прогрессивными преобразованиями в Демократической Республике Афганистан и братской, бескорыстной помощью, оказанной Советским Союзом, афганскому народу в отражении вооруженного вмешательства извне.

В апреле 1978 года прогрессивные силы афганского общества под руководством Народно-демократической партии Афганистана сбросили изживший себя старый режим и приступили к строительству нового общества.

Однако, внутренняя контрреволюция, поддержанная империалистическими кругами США, пекинским руководством и правительствами ряда других стран, встретила в штыки проведение в жизнь прогрессивных мероприятий в Демократической Республике Афганистан, делала все, чтобы столкнуть афганский народ с избранного им пути. Фактически велась необъявленная война против народа этой страны.

В условиях, когда создалась явная угроза национальной независимости, суверенитету и территориальной целостности Афганистана, новое афганское правительство вновь обратилось к Советскому правительству с просьбой оказать незамедлительную помощь в борьбе против внешней агрессии.

Советский Союз, верный принципам пролетарского интернационализма, исходя из положений, зафиксированных в Советско-Афганском договоре 1978 года и в соответствии

со статьей 51 Устава ООН оказал необходимую помощь афганскому народу.

Направление в Афганистан ограниченного контингента советских войск — ответная реакция на действия империалистов и их подручных. Этот контингент войск будет выведен из Афганистана, как только отпадут причины, вызвавшие необходимость их ввода.

Трудящиеся нефтяной и газовой промышленности, как и весь советский народ, единодушно поддерживают решение советского правительства об оказании помощи братскому афганскому народу в защите завоеваний апрельской революции.

Участники IX Пленума Центрального комитета профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности с одобрением относятся к мерам, осуществляемым новым правительством Афганистана с целью гарантировать территориальную целостность и суверенитет страны, сорвать новые попытки империалистических и реакционных сил по дестабилизации положения в Афганистане, обеспечить права и свободы афганского народа и осуществить демократические социальные преобразования.

Все участники Пленума гневно осуждают развязанную американским империализмом и китайскими гегемонистами зловую антисоветскую и антиафганскую кампанию, цель которой — подорвать процесс разрядки и вернуть мир ко временам холодной войны.

Участники Пленума Центрального комитета профсоюза желают всему афганскому народу новых и больших успехов в защите национальной независимости и строительстве нового общества.

IX Пленум Центрального комитета профсоюза от имени рабочих и служащих нефтяной и газовой промышленности обращается ко всем трудящимся и профсоюзам родственных отраслей промышленности зарубежных стран крепить солидарность с борьбой афганских трудящихся за высокие идеалы апрельской революции, за национальную независимость своей страны, положить конец империалистическому вмешательству извне.

Л 60325 от 20/II 1980 г. \_\_\_\_\_ Заказ \_\_\_\_\_ 434 \_\_\_\_\_ Тираж 1000

Типография ХОЗУ Миннефтепрома